

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 10 декабря 2019



Содержание

Содержание	2
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
10.12.2019 Уральский мусорный оператор откrestился от скандала с зарплатами	4
10.12.2019 Свердловские мусорщики требуют выплаты зарплат в Алапаевске	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	4
09.12.2019 В алтайском Рубцовске прошел митинг против закрытия тубдиспансера	4
СОКРАЩЕНИЯ	6
10.12.2019 Власти Хабаровского края помогут найти инвестора остановившему работу заводу ЖБИ	6
10.12.2019 Завод «Амурсталь» сократил выпуск металлопродукции, но продолжает работать	6
09.12.2019 Массовых увольнений на Алексинском опытно-механическом заводе не будет	7
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	8
10.12.2019 Количество ДТП растет за счет мигрантов	8
Т.А. ГОЛИКОВА	8
09.12.2019 Голикова: итоги проверок ПНИ подведут в начале 2020 г, там есть проблемы с медпомощью	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	9
10.12.2019 Работники смогут брать распечатки данных электронных трудовых книжек - Минтруд РФ	9
10.12.2019 Сведений о наградах в электронных трудовых книжках не будет - Минтруд РФ	10
09.12.2019 Число официально безработных россиян за неделю снизилось - Минтруд	10
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	11
10.12.2019 Роструд напомнил о двухдневных рабочих неделях	11
09.12.2019 В WorldSkills Russia подвели итоги программы «Навыки мудрых» - 20% учатся на строителей	11
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	13
10.12.2019 Инспекция труда занялась ДТП, в котором пострадали учителя нижегородской школы №37	13
09.12.2019 В Петербурге обсудили вопросы охраны труда в строительстве	13
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	15



10.12.2019 Просят надбавки: молодежи Крайнего Севера планируют повысить зарплату.....	15
10.12.2019 Экономисты оценили число россиян с теневыми зарплатами	17
10.12.2019 Москалькова с апреля 2016 года рассмотрела более 140 тыс. обращений граждан	19
09.12.2019 ЛДПР поддержит законопроект о запрете взыскания долгов со страховых пенсий	20
09.12.2019 ПФР объяснил требования к пенсионерам приходить за выплатами лично	21
АНОНСЫ СОБЫТИЙ	22
09.12.2019 В Москве пройдёт IX Международный фестиваль для инвалидов.....	22



ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

10.12.2019

Уральский мусорный оператор откликнулся от скандала с зарплатами

Региональный оператор "Спецавтобаза" не причастна к **невыплатам зарплат** мусорщикам в Алапаевске. Об этом заявили в пресс-службе компании, сообщает "Новый день".

Ранее с требованием выплатить зарплаты 100 работникам выступил водитель мусоровоза из "Алапаевской транспортно-энергетической компании".

В предприятии уточнили, что подрядчик оператора нанимал ещё одного местного субподрядчика, но тот не заключал со "Спецавтобазой" договорных отношений.

"Предприятие не выступает в качестве работодателя для работников данной организации", - сказали в пресс-службе.

Как сообщало ИА REGNUM, ранее мусорщик выступил с одиночным пикетом в Екатеринбурге у здания Заксобрания. "Губернатор, помогите получить з/п. Спецавтобаза, вернитесь из 90-х. ООО АТЭК", - было указано на плакате пикетирующего.

<https://regnum.ru/news/society/2803307.html>

10.12.2019

Свердловские мусорщики требуют выплаты зарплат в Алапаевске

В Екатеринбурге представитель мусорщиков из Алапаевска (Свердловская область) провёл одиночный пикет с требованием выплатить **долги по зарплате**. Об этом сообщает "Новый день".

Как заявил пикетирующий, он является водителем мусоровоза в "Алапаевской транспортно-энергетической компании", где около 100 работника уже четыре месяца **не выплачивали зарплату**.

"Губернатор, помогите получить з/п. Спецавтобаза, вернитесь из 90-х. ООО АТЭК", - написал на плакате мусорщик.

Пикет прошёл около здания свердловского Заксобрания, где сегодня, 10 декабря, проводят заседание депутаты.

Как сообщало ИА REGNUM, ранее в Алапаевском районе Свердловской области недоплатили более 100 тысяч рублей трудоустроенным детям. В дело пришлось вмешаться областной прокуратуре, после чего несовершеннолетним работникам деньги выплатили в полном объеме.

<https://regnum.ru/news/society/2803273.html>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

09.12.2019

В алтайском Рубцовске прошел митинг против закрытия тубдиспансера

Жители Рубцовска в Алтайском крае 8 декабря вышли на митинг против закрытия единственного в городе круглосуточного стационара противотуберкулезного диспансера. В демонстрации приняли участие около 120 человек. По словам организаторов, руководители ряда местных медучреждений препятствовали участию в **акции протеста** своих **сотрудников**.



Согласно копии приказа Минздрава Алтайского края, опубликованной на портале change.org, противотуберкулезный диспансер Рубцовска с 25 ноября 2019 года должен был прекратить госпитализацию пациентов в легочно-терапевтическое отделение. Ведомство решило закрыть отделение, поскольку в нем мало места для инфекционных больных (2 кв. м на пациента вместо положенных по СанПин 8 кв. м). Проходящих лечение пациентов краевой Минздрав до 18 декабря 2019 года распорядился перевести в Лебяженскую туберкулезную больницу, расположенную в 50 км от Рубцовска.

Местные жители создали петицию, адресованную губернатору Алтайского края Виктору Томенко, главе администрации Рубцовска Дмитрию Фельдману и министру здравоохранения Алтайского края Дмитрию Попову, потребовав найти для отделения помещение в пределах Рубцовска и сохранить все рабочие места. На момент публикации новости коллективное обращение подписали 509 человек.

«В Алтайском крае процент людей, которым ставят диагноз «туберкулез», традиционно выше, чем в среднем по России. Вот в КГБУЗ «Противотуберкулезный диспансер» 58 человек во взрослом отделении состоят на стационарном лечении и на амбулаторном около 500 человек. Из этих людей не все могут позволить себе поездки в КГБУЗ «Лебяженская туберкулезная больница». Закрытие стационара в Рубцовске грозит большой заболеваемостью в городе и ближайших районах», - заявляют авторы петиции.

Вслед за обращением было опубликовано решение комиссии регионального Минздрава, утверждающее, что в рубцовском противотуберкулезном диспансере продолжит работу дневной стационар для пациентов с закрытой формой туберкулеза, сокращать штат не планируется.

На митинге активисты подписали резолюцию с требованием возобновить полноценную работу круглосуточного стационара и поликлиники противотуберкулезного диспансера, организовать наблюдение за качеством диагностики выявления туберкулеза, не допускать сокращения коечных мест в стационарах медицинских учреждений и в случае оптимизации руководствоваться интересами населения, а не экономией бюджетных средств. Документ участники акции направят в Минздрав Алтайского края.

На следующий день после митинга с заявлением выступила руководитель фракции «Единая Россия» в Рубцовском городском совете Ирина Кох. Она сообщила, что ситуация вокруг тубдиспансера находится на контроле у депутатов с ноября 2019 года. Также Кох пояснила, что изначально при переговорах с руководством медучреждения, Городской больницы №2 и краевым Минздравом речь шла о том, где и как оказывать помощь больным в случае закрытия диспансера.

«В качестве временного размещения круглосуточного стационара выбрана Лебяжинская туберкулезная больница. В нее переведут тех, кто нуждается в постоянном наблюдении - это немногим более 20 человек. В беседе с нами министр здравоохранения Алтайского края Дмитрий Попов пообещал решить вопрос их бесплатной доставки, - заявила Ирина Кох. - Остальные, кто не представляет угрозы здоровью окружающих, будут лечиться в условиях дневного стационара или на дому».

В середине октября 2019 года было закрыто на ремонт четвертое отделение Областного противотуберкулезного диспансера в поселке Чернавском (Курганская область). Сотрудникам медучреждения предложили перейти в другие структурные подразделения на должности с более низкой зарплатой. В знак протеста девять сотрудников забаррикадировались в одном из помещений диспансера и отказывались его покидать до тех пор, пока не будут выполнены их требования.

В конфликт вмешались активисты профсоюза «Альянс врачей». Протестная акция закончилась задержанием лидера профсоюзного движения Анастасии Васильевой, ее заместителя Анастасии Тарабриной и двух сотрудников учреждения. В итоге администрация тубдиспансера уволила 20 медиков, Васильева заявила о намерении отстаивать их права в суде.



<https://vademec.ru/news/2019/12/09/v-altayskom-rubtsovskom-proshel-miting-protiv-zakrytiya-tubdispansera/>

СОКРАЩЕНИЯ

10.12.2019

Власти Хабаровского края помогут найти инвестора остановившему работу заводу ЖБИ

Власти Хабаровского края окажут помощь в поиске инвестора заводу железобетонных изделий в Хабаровске, который приостановил свою деятельность, сообщается на сайте правительства региона во вторник.

Хабаровский завод железобетонных изделий (ЖБИ) является дочерним предприятием "Главного военно-строительного предприятия №6" (ГВСУ №6, бывший "Дальспецстрой"), на котором ввели процедуру конкурсного производства.

"В связи с **процедурой банкротства** бывшего "Дальспецстроя" и отсутствием крупных заказов предприятие временно приостановило свою деятельность, и будет выставлено на торги. Вырученные средства направят на погашение долгов перед кредиторами. Содействие в трудоустройстве высвободившихся специалистов, а также в поиске потенциального инвестора окажут краевые власти", - говорится в сообщении. В краевом минстрое проведут переговоры с крупными строительными компаниями региона, которые занимаются возведением жилья. Отмечается, что в условиях дефицита оборотных средств застройщики проявляют интерес к панельному домостроению из-за более коротких сроков возведения каркаса здания и рентабельности строительства.

По данным на 1 декабря в штате предприятия числились 410 человек. После **приостановки деятельности** в штате остались 152 сотрудника: со 144 специалистами трудовые отношения были прекращены по соглашению сторон, еще 114 человек сокращены. Как уточнили ТАСС в ГВСУ №6, долгов по зарплате перед сотрудниками предприятия нет, вскоре **сокращенным работникам** выплатят все положенные в этом случае суммы. В ближайшие две недели на их счета поступят около 20 млн рублей.

Служба занятости населения края и руководство предприятия ведут профориентационную работу с высвободившимися сотрудниками. Вакансии есть в смежных компаниях. Порядка 120 специалистов планирует взять в штат новый арендатор части производственных мощностей завода. Это одна из крупных строительных компаний регионального центра, которая планирует использовать мощности завода под панельное домостроение. Речь идет о пяти домах, строительство которых начнется в следующем году. Остальные производственные площади, которые не удастся сдать в аренду, будут законсервированы.

"Интерес у потенциальных арендаторов есть. Оценка имущества и регламентные процедуры, связанные с конкурсным производством, займут около пяти-шести месяцев. После этого срока предприятие будет выставлено на торги", - приводятся в сообщении слова главного инженера ГВСУ №6 Николая Савченко.

<https://tass.ru/ekonomika/7307653>

10.12.2019

Завод «Амурсталь» сократил выпуск металлопродукции, но продолжает работать

Металлургический завод «Амурсталь» (принадлежит группе компаний «Торекс») в Комсомольске-на-Амуре сократил выпуск металлопродукции в декабре из-за сообщений об обысках на предприятии, но его работа не остановлена. Об этом ТАСС сообщил генеральный директор ООО «Торекс-Хабаровск» Сергей Кузнецов.



В середине ноября в компаниях «Торэкс» и компаниях-партнерах произошла выемка документов. По данным источника ТАСС, это было связано с уклонением от уплаты налогов и незаконным возмещением НДС. В «Торэкс» заявили, что действия сотрудников правоохранительных органов на работу «Амурстали» не повлияли, однако в конце месяца сообщили об угрозе остановки работы завода, поскольку банки приостановили финансирование, а предприятия - отгрузку металломолома и материалов, без которых невозможно его функционирование.

«В связи с освещением в СМИ информации, которая не соответствовала действительности, о якобы проведенных обысках на «Амурстали» поставщики лома притормозили отгрузку, банки приостановили выдачу траншей по имеющимся кредитным линиям, покупатели колебались в размещении заказов. Поставки металломолома с собственных площадок не останавливались ни на один день, и на сегодня руководством предприятия предприняты все меры, которые позволили убедиться нашим поставщикам и покупателям в том, что ООО «Торэкс-Хабаровск» - надежный партнер, выполняющий свои обязательства», - сказал Кузнецов.

В компании агентству сообщили, что на предприятии в ноябре проводились не обыски, а гласное оперативно-разыскное мероприятие по обследованию помещений, во время которого сотрудники правоохранительных органов запросили ряд документов. Документы были им предоставлены. «Предварительный план производства в декабре составлял 90 тыс. тонн стальной заготовки. После шумихи, поднятой в СМИ, план пришлось корректировать, и только на прошлой неделе нам удалось стабилизировать ситуацию по поставкам лома, материалов и отгрузке готовой продукции. План производства декабря - 72 тыс. тонн стальной заготовки и 21,5 тыс. тонн сортового проката. В декабре произведено 16,5 тыс. тонн заготовки. План производства вполне реальный и будет выполнен», - сказал Кузнецов.

Он также сообщил, что остановки завода не произойдет, **сокращение сотрудников** не планируется, долгов по заработной плате нет. Банки возобновили финансирование на разных условиях, отметил он. В 2018 году завод выпустил 650 тыс. тонн заготовки, в 2019 году планирует произвести 950 тыс. тонн заготовки.

О «Торэкс»

ГК «Торэкс» была образована в 2007 году, занимается заготовкой, хранением и переработкой лома черных металлов, а также реализацией металлопродукции в регионах Дальнего Востока. «Торэкс» - владелец собственной сети из 53 заготовительных и производственных площадок на Дальнем Востоке с административным центром в Хабаровске. Владеет активами единственного на Дальнем Востоке металлургического завода «Амурсталь», где работает свыше 3 тыс. человек.

Правительство региона в ноябре озвучило намерение создать залоговый фонд для спасения завода. Региональные власти, согласно распоряжению кабмина о долгосрочном плане комплексного развития города, являются ответственными за развитие металлургического комплекса в Комсомольске-на-Амуре и обязаны оказывать поддержку предприятиям. В фонд могут войти объекты и имущество, которое находится сейчас в краевой собственности, стоимостью порядка 130 млрд рублей.

<https://www.finanz.ru/novosti/aktsii/zavod-amurstal-sokratil-vypusk-metalloprodukciyi-po-prodolzhaet-rabotat-1028749200>

09.12.2019

Массовых увольнений на Алексинском опытно-механическом заводе не будет

Одно из старейших предприятий Тульской области сможет сохранить своих сотрудников на прежних рабочих местах.

К кардинальным мерам руководство Алексинского опытно-механического завода собиралось прибегнуть в связи с тяжелой экономической ситуацией из-за сокращения гособоронзаказа.



Глава тульского региона Алексей Дюмин сформировал перечень из трех предприятий (куда вошло АО «АОМЗ»), требующих особого внимания и участия правительства региона. По поручению губернатора правительенная комиссия выясняла ситуацию с выездом на место.

«Мы видим, что плановый гособоронзаказ на этом предприятии в следующем году будет ниже. Предприятие обратилось в министерство труда Тульской области с ходатайством, чтобы в следующем году более 200 человек высвободить. Но после необходимых разъяснений предприятие оказалось от этих планов», - доложил губернатору его первый заместитель Вячеслав Федорищев.

Противоположная ситуация на Алексинском химкомбинате. Там, по словам Федорищева, напротив, в следующем году планируется создать рабочие места для 30 человек (обладателей рабочих профессий) в связи с увеличением госзаказа.

<https://tula.mk.ru/economics/2019/12/09/massovykh-uvolneniy-na-aleksinskom-opytnomekhanicheskem-zavode-ne-budet.html>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

10.12.2019

Количество ДТП растет за счет мигрантов

Число дорожно-транспортных происшествий, совершенных водителями-иностранными в России, третий год подряд растет на 6%.

С начала уходящего года таких автоаварий произошло более 8,8 тыс. Ситуация усугубляется отсутствием в российском законодательстве механизма привлечения иностранцев к ответственности за нарушения правил дорожного движения.

Как говорят эксперты, нередко причиной происшествий на дорогах становится то, что водители-мигранты готовы работать дольше положенного времени и за меньшие деньги.

Все это приводит к хронической усталости, что и ведет к ДТП, сообщают «Известия».

Напомним, глава Якутии Айсен Николаев запретил принимать мигрантов на работу в 33 сферах деятельности. Им нельзя торговать, возить пассажиров, заниматься производством продуктов и пошивом одежды.

Согласно указу, запрет распространяется на 33 вида деятельности в таких областях, как сельское, лесное хозяйства, строительство, торговля, транспортировка, а также гостиничная и научная сферы, образование и здравоохранение.

В марте произошел стихийный митинг в Якутии после того, как **трудовой мигрант** из Киргизии изнасиловал местную жительницу. После этого иностранцы, приезжающие на заработки, стали заявлять о преследованиях и избиениях со стороны мирных жителей.

<https://rusplt.ru/news/kolichestvo-rastet-schet-687186.html>

Т.А. ГОЛИКОВА

09.12.2019

Голикова: итоги проверок ПНИ подведут в начале 2020 г, там есть проблемы с медпомощью



Результаты проведённых в России проверок психоневрологических интернатов подведут в январе-феврале 2020 года, но уже сейчас ясно, что есть проблемы с оказанием медицинской помощи пациентам ПНИ, сообщила вице-премьер Татьяна Голикова.

"По моему поручению во всех психоневрологических интернатах были проведены проверки. Результаты этих проверок мы планируем подвести в январе-феврале на Совете по попечительству в социальной сфере. Но уже сейчас мы констатируем проблемы, которые связаны с организацией медицинской помощи гражданам, которые проживают в психоневрологических интернатах", - сообщила Голикова на совещании главы правительства РФ Дмитрия Медведева с вице-премьерами.

Она уточнила, что речь здесь идет не только и не столько о психоневрологической помощи, сколько об обычной медпомощи в рамках обязательного медицинского страхования.

Вице-премьер добавила, что в программе госгарантий бесплатного оказания медицинской помощи на ближайшие три года, которая ранее была утверждена главой кабмина, предусмотрены несколько новелл в этой сфере.

"Теперь появляется обязанность региональных минздравов обеспечить доступ медицинских работников близлежащих медицинских организаций в психоневрологические интернаты для того, чтобы проводить диспансеризацию и организовывать лечение выявленных заболеваний", - сообщила Голикова.

Также, уточнила она, программой предусмотрено курирование таких интернатов врачами психиатрических больниц, а также обязательство регионов по проведению пациентам ПНИ зубопротезирования и льготного лекарственного обеспечения.

"И, наконец, четвертое: по аналогии с паллиативной помощью, программой предусмотрено создание единой системы оказания медицинской помощи больным с психическими заболеваниями на дому, под опекой и в стационарных учреждениях. Теперь для тех населенных пунктов, где нет нужных специалистов, предусмотрены выезды психиатрических бригад", - рассказала вице-премьер, напомнив, что сейчас подобные бригады есть только при "скорой помощи", а теперь должны быть организованы при соответствующих психиатрических диспансерах.

РИА Новости. Все Новости

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

10.12.2019

Работники смогут брать распечатки данных электронных трудовых книжек - Минтруд РФ

При выборе электронной трудовой книжки работник сможет брать распечатки о сведениях, содержащихся в ней, получить информацию на бумаге можно будет у работодателя, в многофункциональном центре или в Пенсионном фонде, заявил замминистра труда и социальной защиты РФ Всеволод Вуколов.

Ранее Госдума приняла закон о введении с 2020 года в России электронных трудовых книжек. Согласно инициативе, с 2021 года работодатели будут вести на бумажном носителе трудовые книжки только тех работников, которые до конца 2020 года напишут соответствующее заявление. Остальным книжки выдадут на руки, а все новые сведения будут хранить в электронном виде. Совфед планирует рассмотреть закон об электронных трудовых книжках 11 декабря.

"Он может сделать это (следить за данными) в онлайне, потому что у него есть личный кабинет в Пенсионном фонде, он может каждую минуту туда заходить, каждую секунду, и видеть... Он видит контроль, видит, работодатель за него сведения подает или нет, а если он хочет получить распечатку, он может, во-первых, запросить работодателя, а во-вторых, прийти в МФЦ, там ему распечатают эти сведения исходя из порядка, который есть в МФЦ, можно дойти и до



Пенсионного фонда. Что ему нравится, что ближе", - сказал **Вуколов** на заседании комитета **Совета Федерации** по социальной политике.

Он отметил, что Пенсионный фонд уже провел все подготовительные мероприятия для введения электронных трудовых книжек. "С 15 февраля мы уже начинаем внедрение", - подчеркнул **Вуколов**.

РИА Новости. Все Новости

10.12.2019

[Сведений о наградах в электронных трудовых книжках не будет - Минтруд РФ](#)

МОСКВА, 10 дек - РИА Новости. В электронных трудовых книжках не будут отражаться сведения о наградах, но данные о них не потеряются, заявил замминистра труда и социальной защиты РФ Всеволод **Вуколов**.

Ранее **Госдума** приняла **закон** о введении с 2020 года в России электронных трудовых книжек. Согласно инициативе, с 2021 года работодатели будут вести на бумажном носителе трудовые книжки только тех работников, которые до конца 2020 года напишут соответствующее заявление. Остальным книжки выдадут на руки, а все новые сведения будут хранить в электронном виде.

"У нас есть позиции, которые сегодня не будут передаваться, это например, сведения о наградах... В силу того, что есть определенные юридические тонкости, позиции, связанные с наградами, решено не погружать в электронную базу", - сказал **Вуколов** на заседании комитета **Совета Федерации** по социальной политике.

Он отметил, что при этом сведения о наградах не будут утеряны, ведомственные и государственные награды учитываются в соответствующих базах.

РИА Новости. Все Новости

09.12.2019

[Число официально безработных россиян за неделю снизилось - Минтруд](#)

Число официально безработных россиян с 27 ноября по 4 декабря снизилось до 661,24 тысячи человек, сообщила пресс-служба **Минтруда** РФ.

На прошлой неделе численность официально безработных россиян составила 661,43 тысячи человек.

"С 27 ноября по 4 декабря 2019 года численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости, незначительно снизилась и составила 661,24 тысячи человек", - говорится в сообщении.

Отмечается, что за неделю число безработных граждан снизилось в 22 регионах. Больше всего безработица снизилась в республиках Бурятия, Дагестан, Северная Осетия - Алания, Тыва, Карачаево-Черкесской Республике, Забайкальском крае, Калининградской, Курской, Омской, Тульской областях.

Кроме того, в 60 регионах отмечен рост численности безработных граждан. Наибольший рост наблюдался в Астраханской, Вологодской, Курганской, Тамбовской областях, республиках Калмыкия, Карелия, Крым, Кабардино-Балкарской Республике, Ненецком автономном округе, Еврейской автономной области.

В пресс-службе отметили, что на 4 декабря уровень регистрируемой безработицы в среднем по России составил 0,9% от численности экономически активного населения. По состоянию на 4 декабря работодатели заявили в органы службы занятости 1,6 миллиона вакансий.

РИА Новости. Все Новости



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

10.12.2019

Роструд напомнил о двухдневных рабочих неделях

Последняя рабочая неделя 2019 года и первая рабочая 2020-го продлятся лишь по два дня, россияне будут отдыхать с 1 по 8 января включительно. Об этом сообщил замруководителя **Роструда** Иван **Шкловец** во вторник, 10 декабря.

Он напомнил, что 31 декабря считается предпраздничным рабочим днем, который будет короче на один час. Тем не менее в 2019 году рабочая неделя закончится именно в этот день, который выпадает на вторник.

При этом работодатель вправе по своему усмотрению сделать 31 декабря выходным.

«Если у работодателя возникают какие-то варианты относительно введения выходного на этот день, необходимо соблюсти ряд условий», - рассказал он «Интерфаксу».

Среди таких - соответствующее распоряжение и урегулирование вопроса об оплате **труда**.

В 2020 году на работу нужно будет выйти в четверг, 9 января, и также проработать два дня до выходных.

В ноябре в **Роструде** рассказали, как продлить новогодние каникулы. В ведомстве посоветовали взять отгул на 31 декабря, а с первой рабочей недели 2020 года уйти в отпуск.

Также в **Роструде** напомнили, кому положен дополнительный оплачиваемый отпуск.

В конце ноября в **Госдуму** был внесен **законопроект** о переносе выходных дней таким образом, чтобы 31 декабря стало выходным днем, если он таковым не является по производственному календарю. Однако депутаты полагают, что принять документ до конца текущего года уже не получится.

<https://iz.ru/952608/2019-12-10/rostrud-napomnil-o-dvukhdnevnykh-rabochikh-nedeliakh>

09.12.2019

В WorldSkills Russia подвели итоги программы «Навыки мудрых» - 20% учатся на строителей

Большая часть обучающихся в рамках специальной программы профессионального обучения и дополнительного профессионального образования граждан предпенсионного возраста по стандартам WorldSkills выбирают для обучения программы профессионального обучения (профессиональная подготовка), то есть впервые получают рабочую профессию или должность служащего.

Наиболее популярным направлением среди тех, кто получает новую профессию с нуля, стала сфера услуг. На втором месте – строительство и строительные технологии, на третьем – транспорт и логистика. Об этом сообщила Светлана Крайчинская, заместитель генерального директора по подготовке кадров Союза «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)» и директор Академии Ворлдскиллс Россия, в рамках первого форума Ворлдскиллс Россия «Навыки мудрых», на котором был представлен годовой отчет об итогах реализации Программы в 2019 году. В работе форума приняли участие руководители **Роструда**, **Минтруда**, Агентства стратегических инициатив (АСИ), эксперты – преподаватели Программы и ее выпускники.

Не менее популярны и программы профессиональной переподготовки: почти четверть участников проекта хотят обучиться дополнительной профессии или получить дополнительную квалификацию. В основном это профессии, связанные с интеллектуальным трудом, компетенции в сферах образования, оказания услуг и информационных технологий. Люди, работающие в этих областях, заинтересованы в получении актуальной информации и знаний, чтобы оставаться востребованными на рынке труда.



«Основной итог Союза WorldSkills Россия в части реализации программы в 2019 году - отсутствие псевдорезультатов и формального подхода. Напротив, Союз четко и целенаправленно решает вопросы обучения и повышения квалификации участников программы. И на последующие годы у Союза появилась более глобальная задача - стать неким центром компетенций, организацией, которая возьмет на себя общее тактическое руководство и разработку единых подходов в сфере обучения», - оценил итоги реализации программы Михаил Иванков, руководитель Федеральной службы по труду и занятости.

Многие обучающиеся старшего возраста проявляли желание получить навыки в творческих специальностях. Такие профессии позволяют работать удалённо и выбирать удобное для работы время – именно это является одним из приоритетов в выборе специальности для слушателей программ обучения и переподготовки.

В десятку самых востребованных компетенций вошли: «Веб-дизайн и разработка», «ИТ-решения для бизнеса на платформе «1С: Предприятие 8», «Поварское дело», «Парикмахерское искусство», «Дошкольное образование», «Графический дизайн», «Электромонтаж», «Предпринимательство», «Эстетическая косметология», «Ремонт и обслуживание легковых автомобилей».

«Мы неизбежно сталкиваемся с вызовами цифровизации. Это стимулирует Союз вводить все больше новых компетенций, связанных "цифвой". Это быстрорастущая отрасль, как в РФ, так и в мире, которая постоянно требует новые квалифицированные кадры», – почеркнул Роберт Уразов, генеральный директор Союза «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)»

Согласно отчету к концу 2019 года для граждан предпенсионного возраста предлагаются программы обучения по 127 компетенциям WorldSkills в 7 профессиональных областях. Для этого Академия Ворлдскиллс Россия разработала более 660 основных программ профессионального обучения и дополнительных профессиональных программ.

В 2019 году обучение по программам Ворлдскиллс доступно в 70 регионах. Оно проводится не только в региональных центрах, но и в других крупных городах субъектов РФ. По количеству обученных граждан старшего поколения в десятку лидеров вошли следующие субъекты страны:

1. Москва – 3590 чел.
2. Республика Татарстан – 2711 чел.
3. Самарская область – 1132 чел.
4. Московская область – 985 чел.
5. Красноярский край – 917 чел.
6. Краснодарский край – 883 чел.
7. Республика Саха (Якутия) – 882 чел.
8. Республика Мордовия – 799 чел.
9. Республика Северная Осетия - Алания – 740 чел.
10. Кемеровская область – 689 чел.

«В 2020 году география Программы будет расширена. Основная задача – сделать ее доступной во всех регионах страны. Также в следующем году будет снижена возрастная граница: принять участие в программе смогут граждане возрастной группы "50+". Кроме того, руководство Союза «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia)» пришло к выводу, что Программа нуждается в широкой информационной поддержке. Поэтому планируется, что в центрах обучения любой человек старшего возраста сможет получить сначала консультацию, а потом сделать осознанный



выбор программы обучения, чтобы не идти путем проб и ошибок, перемещаясь из одной учебной группы в другую», – отметила Светлана Крайчинская, рассказывая об основных задачах на 2020 год.

<https://stnews.ru/rossiya/89460-v-worldskills-russia-podveli-itogi-programmy-navyki-mudryh-20-uchatsya-na-stroiteley.html>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

10.12.2019

Инспекция труда занялась ДТП, в котором пострадали учителя нижегородской школы №37

Государственная инспекция труда по Нижегородской области подключилась к расследованию несчастного случая, который произошел из-за наезда машины на учащихся и педагогов МБОУ «Школа №37» Автозаводского района. Об этом сообщается на сайте ведомства.

В соответствии с приказом директора школы «О посещении ТЮЗ» педагоги вместе с детьми из 9а класса шли по тротуару на ул. Максима Горького в сторону пл. Свободы. При этом они соблюдали правила дорожного движения.

В этот момент на них наехал автомобиль. Из-за этого дети, а также 47-летняя и 48-летняя работницы школы пострадали. Одна из них получила перелом позвоночника, сотрясение головного мозга, а другая – легкие повреждения в виде ушибов.

Напомним, вечером 7 декабря на ул. Горького водитель за рулем «Тайоты» пересек полосу встречного движения, где столкнулся с «Ауди» и припаркованным автомобилем. Последний вылетел на тротуар с пешеходами.

В результате пострадали 9 школьников 14-15 лет и два учителя. Всех раненых доставили в больницу. Двое подростков прооперировали, остальным – провели необходимое обследование. Их состояние оценивается как стабильное.

«Детям оказана вся необходимая помощь. Через две недели все дети будут дома, кто-то может уже через 4-5 дней с рекомендациями наблюдения по месту жительства», – заявил заведующий отделением травматологии детской областной больницы Иосиф Шарипов.

При этом двое взрослых остаются в состоянии средней тяжести. Кроме того, детей сопровождала 48-летняя мать одного из учеников. Она скончалась от полученных травм.

По данному факту возбуждено уголовное дело по статье «Нарушение правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств».

По предварительной информации, за рулем автомобиля, который спровоцировал ДТП находился 43-летний Виктор Пильганов – сын экс-главы ГСУ МВД РФ по Нижегородской области Александра Пильгanova. Сейчас он арестован.

<https://newsnn.ru/news/incident/10-12-2019/inspeksiya-truda-zanyalas-dtp-v-kotorom-postradali-uchitelya-avtozavodskoy-shkoly-37>

09.12.2019

В Петербурге обсудили вопросы охраны труда в строительстве

6 декабря 2019 года в Санкт-Петербурге состоялась конференция на тему «Актуальные вопросы и тенденции развития современных систем управления охраной труда в строительной отрасли».



Участниками мероприятия стали руководители строительных компаний Петербурга и Ленинградской области, представители саморегулируемых организаций, специалисты по охране труда и промышленной безопасности в области строительства, студенты и аспиранты профильных вузов.

Организатором конференции выступило Национальное объединение строителей». Модератором пленарного заседания стал координатор НОСТРОЙ по СЗФО, член Совета НОСТРОЙ, председатель Комитета НОСТРОЙ по страхованию, охране труда и финансовым инструментам строительного рынка Никита Загускин.

В пленарном заседании в качестве спикеров приняли участие исполнительный директор НОСТРОЙ Виктор Прядеин, заместитель председателя Комитета по труду и занятости населения Санкт-Петербурга Пётр Тищенко, заместитель руководителя **Государственной инспекции труда** в городе Санкт-Петербурге – заместитель главного государственного инспектора труда в городе Санкт-Петербурге (по охране труда) Игорь Беляев, начальник отдела охраны труда и государственной экспертизы условий труда Комитета по труду и занятости населения Санкт-Петербурга Константин Дженжеруха, и.о. начальника отдела инженерного обеспечения Управления капитального строительства Комитета по строительству Санкт-Петербурга Сергей Веркеев, начальник отдела строительного контроля подведомственной комитету организации ГКУ «Управление строительства Ленинградской области» Александр Матвеев, заведующей кафедрой техносферной безопасности Санкт-Петербургского государственного архитектурно-строительного университета, руководитель проекта SAFECON Виталий Цаплин, руководитель отдела стандартизации и технического регулирования Единого национального объединения труда Алексей Елистратов и начальник отдела **трудовых мигрантов** с безвизовым порядком въезда Санкт-Петербургского государственного автономного учреждения «Центр трудовых ресурсов» Сергей Лукьяненко.

Виктор Прядеин в своем приветствии выразил благодарность всем присутствующим за проявленный интерес к мероприятию со стороны петербургских специалистов по охране труда.

В своем докладе исполнительный директор НОСТРОЙ остановился на разделах законодательства, которые обеспечивают соблюдение требований техники безопасности в процессе строительных работ и правил охраны труда, а также пояснил, какими законодательными актами осуществляется контроль установленных требований со стороны СРО.

Наибольший интерес участников конференции вызвала демонстрация инновационных программных продуктов, использующих технологию компьютерного зрения на объектах строительства и производства. Новейшие разработки направлены на идентификацию, контроль, сбор и анализ данных по оснащенности рабочего персонала СИЗ, нарушениям правил нахождения лиц в опасных зонах и пр.

О порядке взаимодействия **Государственной инспекции труда**, СРО и строительных организаций по проведению надзорных мероприятий по соблюдению требований охраны труда рассказал Игорь Беляев. Также он привел данные по травматизму в строительстве по состоянию на конец 2019 года, основными причинами которого по-прежнему являются: недостатки в обучении персонала, низкая квалификация специалистов по ОТ и руководящего состава строительных компаний, отсутствие необходимых документов на производство строительных работ, неудовлетворительное состояние ограждающих и защитных конструкций на строительных площадках.

Сергей Веркеев и Александр Матвеев поделились опытом реализации современных систем управления охраной труда на строительных объектах Санкт-Петербурга и Ленинградской области. В частности, в Сосновом Бору возводится Центр волейбола, претендующий на звание образцового объекта, построенного по всем стандартам требований охраны и безопасности труда.

Константин Дженжеруха отметил, что в Санкт-Петербурге за текущий год было зафиксировано 43 несчастных случая на строительных площадках, из которых 9 со смертельным исходом, 25 тяжелых и 2 случая с волюющим нарушением требований охраны труда и техники безопасности. Однако положительным моментом можно считать то, что в этом



году Россия наконец-то присоединилась к международной концепции «Нулевого травматизма» (Vision Zero), что должно повлиять на повышение безопасности в строительстве.

О системе подбора кадров для строительных организаций Санкт-Петербурга, разработанной «Центром трудовых ресурсов», рассказал Сергей Лукьяненко. Учреждение проводит политику оповещения, консультирования и правовой поддержки **трудовых мигрантов** с безвизовым въездом, а также профориентационные мероприятия для молодёжи.

Виталий Цаплин ознакомил участников мероприятия с ходом реализации международного проекта SAFECON, в рамках которого завершается строительство Парка безопасности «Умный город» на территории Ленинградской области.

О необходимых мероприятиях, которые должны проводить строительные компании для соответствия требованиям СТО НОСТРОЙ 8.1.1.-2019 «Системы управления охраной труда в строительных организациях. Порядок создания и внедрения», рассказал Алексей Елистратов.

Завершая пленарную часть конференции, Пётр Тищенко поблагодарил НОСТРОЙ за внимательное отношение к вопросу охраны труда и безопасности на стройплощадках, выразив уверенность, что при таком подходе концепция «Нулевого травматизма» в нашей стране может быть реализуема.

Спикеры отметили высокую активность и заинтересованность аудитории, поскольку в ходе планерного заседания слушатели задавали докладчикам много злободневных вопросов, а также делились своим опытом.

Вторая часть конференции прошла в формате интерактивной деловой игры «Брейн-ринг «Профессиональные риски в строительстве: идентификация, оценка, управление». Все участники мероприятия, включая спикеров конференции, были разделены на команды, которые за короткий срок должны были определить нарушения правил охраны труда во фрагментах кинофильмов «Операция «Ы» и другие приключения Шурика», «Высота» и других. Победу в игре одержала команда СПБГАСУ под руководством Виталия Цаплина.

Участниками конференции было высказано пожелание продолжить общение с представителями государственных органов исполнительной власти на темы, волнующие специалистов охраны труда, а формат интерактивной игры «брейн-ринг» был единодушно признан эффективным способом формирования новых неформальных коммуникаций внутри профессионального сообщества.

<https://stnews.ru/rossiya/89427-v-peterburge-obsudili-voprosy-ohrany-truda-v-stroitelstve.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

10.12.2019

Просят надбавки: молодёжи Крайнего Севера планируют повысить зарплату

Специалисты до 30 лет смогут получать «северные» с первого дня работы

Россияне в возрасте до 30 лет смогут получать процентную надбавку за трудовой стаж в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях с первого же дня работы. Вопрос о принятии такого нормативного акта сейчас прорабатывают власти Карелии, рассказали «Известиям» в комитете Совфеда по аграрно-продовольственной политике и природопользованию. Предполагается, что добавочная сумма будет зависеть от места работы и может составлять от 50 до 80% от оклада, отметили в Союзе организаций профсоюзов Карелии. Инициатива направлена на привлечение и закрепление молодых кадров на этих территориях. Пока же, судя по предлагаемым вакансиям, средняя зарплата в Карелии - 35 тыс. рублей.

Местные доплаты



О том, что в Карелии обсуждаются новые преференции для работающей молодежи, «Известиям» сообщил сенатор от региона Игорь Зубарев.

- В настоящее время в качестве стимулов для привлечения и закрепления молодых кадров в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях прорабатывается вопрос о принятии нормативного акта, устанавливающего право работников в возрасте до 30 лет на получение процентной надбавки за стаж работы на этих территориях в полном размере с первого дня работы, - заявил политик.

Сейчас в России уже действует программа поддержки работающих северян. Добавленная сумма к зарплате складывается из двух факторов: районного коэффициента и процентной надбавки. Право на районный коэффициент работник получает с первого дня работы. В Карелии он составляет от 15% до 40% и зависит от географического положения населенного пункта.

Северная (процентная) надбавка зависит от стажа работы в регионе и может достигать 100%. В Карелии сотрудник до 30 лет без трудового стажа не получает надбавку в течение первых шести месяцев или года - в зависимости от места работы. Затем поэтапно начисляются дополнительные 10%, до тех пор, пока размер доплаты не достигнет 50% или 80% от оклада.

По данным управления труда и занятости республики, на 2020 год Карелии не хватает около 6 тыс. работников. Кроме того, в субъекте наблюдается территориальный дисбаланс: рабочие места сосредоточены в основном в столице - Петрозаводске, в районах их недостаточно, а в лесных поселках просто нет.

- Недостаток рабочих мест в районах отрицательно влияет на миграционные настроения молодежи. Молодые люди покидают поселки, что приводит к запустению сельской местности, - отметил сенатор.

В пресс-службе главы региона «Известиям» сообщили, что 18 декабря состоится заседание республиканской трехсторонней комиссии. В нее входят представители региональной власти, профсоюзов и работодателей.

- На этом заседании рассмотрят вопрос разработки нормативного акта, который даст возможность гражданам в возрасте до 30 лет получать процентную надбавку за трудовой стаж в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностям в полном размере с первого дня работы. Планируется найти комплексное решение для обеспечения гарантий для молодежи Карелии, - сообщил начальник управления пресс-службы главы Республики Карелия Иван Степанов.

За работу, а не за выслугу

Необходимость изменений, касающихся надбавок для молодежи, появилась уже давно, заявил «Известиям» председатель Союза организаций профсоюзов Карелии Илья Косенков. В особенно сложной ситуации находятся юные медработники и учителя, у которых нет времени подрабатывать, отметил он.

- Это дискриминация по отношению к молодежи. Представим, что на завод устраиваются два токаря абсолютно одинаковой квалификации. Они изготавливают одни и те же гайки. Однако один из них получает на 30% меньше, потому что не заработал на северную надбавку. Такая система, мягко говоря, несправедлива, - заявил он.

Молодые специалисты должны получать северную надбавку в 50-80% уже с первого дня работы, считают в профсоюзном объединении. На трехсторонней комиссии союз планирует потребовать от властей четко обозначить сроки принятия проекта.

- Каждый месяц задержки означает, что какой-то парень или девушка недополучает зарплату, - напомнил Илья Косенков.



В **Минтруде** отказались оценивать инициативу по надбавкам для молодежи на Крайнем Севере. Однако глава Союза организаций профсоюзов уточнил, что для реализации инициативы не потребуется выделения дополнительных средств - зарплаты с дополнительными выплатами уже заложены в бюджете.

Процентные надбавки к зарплате выплачиваются работникам на территориях Крайнего Севера и приравненных к ним местностях. Их сумма зависит от местности и может составлять от 30 до 100%. Дополнительные выплаты обусловлены суровыми климатическими и природными условиями, серьезно влияющими на организм человека.

Ранее пресс-секретарь президента Дмитрий Песков опроверг сообщения о готовящейся отмене надбавок к зарплатам для работников северных регионов страны. Он также напомнил, что подобная дифференциация в оплате труда оправданна и традиционна.

<https://iz.ru/951981/liubov-lezhneva/prosiat-nadbavki-molodezhi-krainego-severa-planiruiut-povysit-zarplatu>

10.12.2019

Экономисты оценили число россиян с теневыми зарплатами

Бюджетная система ежегодно недополучает 3 трлн руб. доходов, или почти 3% ВВП, из-за теневой занятости. Не менее 25% трудовых доходов россиян невидимы государству, налоги с **зарплат не платят** 13 млн человек, подсчитали эксперты НКР

Потери бюджетной системы из-за неформальной занятости составляют около 3 трлн руб. ежегодно, подсчитали экономисты рейтингового агентства "Национальные кредитные рейтинги" (НКР, входит в медиахолдинг РБК) на основе сравнения данных ФНС и Росстата. Речь идет почти о 3% ВВП. Четверть зарплат россиян невидимы государству, сделали вывод эксперты.

- Общее количество неформально занятых, выпадающих из поля зрения налоговой статистики, оценивается в 13 млн человек, или 18% рабочей силы в возрасте 15 лет и старше, подсчитали в НКР.
- Если каждый неформально занятый получает среднюю для своего региона зарплату, недополученный доход бюджетов всех уровней составляет около 3 трлн руб. - 0,9 трлн руб. доходов от уплаты налога на доходы физлиц (НДФЛ) и 2 трлн руб. страховых взносов во внебюджетные фонды, оценили экономисты.

Если бы неформально занятые работали легально, то ставку подоходного налога можно было бы снизить с текущих 13% до 11% практически без потерь собираемости НДФЛ в абсолютном выражении, следует из оценок НКР.

Но вывод этих лиц из налоговой тени не представляется возможным в силу специфики их деятельности, делают вывод экономисты. "Основная масса таких работников сконцентрирована в сферах услуг, ремонта и мелкого производства. Государство не располагает ни стимулами для добровольной легализации подобного рода доходов, ни мерами административного воздействия на данную категорию граждан, а любые попытки установить контроль над выплатами через банковскую систему приведут к обналичиванию всех расчетов в этой сфере", - указывают они.

В РАНХиГС проводили собственное исследование теневого рынка труда, которое рассматривало неформальную занятость как наемных работников, так и самозанятых. "Общий оборот заработанных ими средств составил порядка 10 трлн руб. Если приблизительно оценить сумму налогов и страховых платежей, которые могли бы поступить в бюджет с этих доходов, получится минимум 2 трлн руб.", - сказал РБК директор центра социально-политического мониторинга Института общественных наук РАНХиГС Андрей Покида. Оценка недополученных доходов от неформальной занятости в 3 трлн руб. выглядит вполне правдоподобной, считает он.



Разрыв в оценках ФНС и Росстата

Экономисты агентства оценили рынок труда на основе данных Федеральной налоговой службы (ФНС) о зарплатах, с которых был уплачен НДФЛ, и сравнили результаты со статистическими данными Росстата.

- Численность работающих россиян, по данным ФНС, на 22% меньше, чем по сведениям Росстата. Платят налоги 58,9 млн человек, следует из статистики налоговой службы, Росстат же оценивает число работающих в 72,3 млн человек.
- Основная причина расхождения - в теневой занятости, делают вывод в НКР, неофициально заняты 13 млн россиян.
- Средняя зарплата в России, по данным ФНС, на 25% ниже, чем по данным Росстата.

Среднемесячная номинальная начисленная зарплата в 2018 году составляла 39,2 тыс. руб., или 3,5 прожиточных минимума, сообщал Росстат. Налогооблагаемая зарплата в среднем составила 31,1 тыс. руб., или 2,8 прожиточных минимума, следует из оценок НКР.

Росстат оценивает уровень зарплат на основе ежемесячных опросов, результаты которых распространяются на все население обследуемого возраста. Участие в опросе необязательно, и респонденты не несут ответственность за правильность ответов, отмечают в НКР.

Росстат регулярно обследует крупные и средние предприятия, а малый и микробизнес, индивидуальных предпринимателей и самозанятых - значительно реже, сказали РБК в Росстатае. "Если учитывать это и помнить, что ФНС собирает текущую информацию обо всех хозяйствующих субъектах, то Росстат не может приводить число работающих больше, чем ФНС. Скорее, наоборот, данные Росстата могли бы быть меньше данных ФНС", - считают в статистическом ведомстве. - Возможно, разница в данных ФНС и Росстата как раз связана с различной генеральной совокупностью и иными базовыми основаниями (учет почасовой отработки или использование подушевого подхода)".

Данные ФНС отражают численность россиян, официально получающих зарплату и суммы официальных доходов, с которых уплачен НДФЛ. РБК направил запрос в ФНС.

Региональные различия

В 22 регионах доля работающих в тени превышает 30%. Это означает, что существенная часть жителей либо уезжает на заработки в другие регионы, либо работает в тени. Рекордный показатель зафиксирован в Дагестане - 70%. Там же отмечен самый высокий разрыв между числом работающих и уплачивающих НДФЛ - 30%.

Наиболее ярко расхождения в оценках ФНС и Росстата проявились на примере Северного Кавказа и нефтегазовых территорий. Занятость в сырьевых регионах, экономика которых практически полностью основана на добывающих отраслях с вахтовым режимом работы, превысила численность рабочей силы.

Уровень безработицы, который Росстат оценивает по методике Международной организации труда (МОТ), может иметь слабое отношение к реальной ситуации на рынке труда, считают авторы исследования. По данным госстатистики, в среднем за январь-сентябрь 2019 года уровень безработицы составил 4,6% экономически активного населения страны.

Эксперты также сравнили данные Росстата и ФНС о размере зарплат. В большинстве регионов (в 51 из 85 субъектов) зафиксированы расхождения в 20-25%.



Наибольшее соотношение величины зарплаты и прожиточного минимума отмечено в Ямало-Ненецком АО (6,06 - по данным Росстата или 4,51 - по данным ФНС), Сахалинской области (5,65 или 4,25), в Санкт-Петербурге (5,51 или 4,29), в Москве (5,18 или 4,41) и Ханты-Мансийском АО (4,91 или 4,02).

Наименьшее соотношение - в Кабардино-Балкарии (2,41 или 1,84), Псковской области (2,54 или 2,09), Чечне (2,55 или 2,13), Ивановской области (2,58 или 1,88) и Алтайском крае (2,72 или 2,23).

По мнению авторов исследования, в Кабардино-Балкарии и Чечне соотношение зарплаты и прожиточного минимума не соответствует реальному из-за значительной доли неформальной занятости. Низкие показатели в Алтайском крае, Псковской и Ивановской областях объясняется оттоком рабочей силы из-за неразвитой экономики. "Однако Росстат продолжает учитывать выбывшие рабочие ресурсы как находящиеся на территории региона, искусственно завышая и занятость, и зарплату", - указали эксперты НКР.

"В статистике Росстата внутренние **трудовые мигранты** есть: порядка 1,8 млн вахтовиков и еще какая-то часть мятниковых мигрантов, которые ездят на работу ежедневно. Но, возможно, эта цифра несколько занижена", - пояснил РБК ведущий научный сотрудник Института демографии НИУ ВШЭ Никита Мкртчян.

<http://www.rbc.ru/economics/10/12/2019/5dee50109a79474ae5293e3d>

10.12.2019

Москалькова с апреля 2016 года рассмотрела более 140 тыс. обращений граждан

Уполномоченный по правам человека в России Татьяна Москалькова за время своей деятельности на посту омбудсмена рассмотрела более 140 тыс. обращений граждан.

"С момента моего назначения на должность уполномоченного в апреле 2016 года до настоящего времени было рассмотрено более 140 тыс. обращений граждан, на личных приемах уполномоченным и сотрудниками аппарата принято более 15 тыс. граждан. Положительное разрешение из числа принятых к рассмотрению получили граждане по более 3,5 тыс. обращений. По ним оказано содействие в реализации и восстановлении нарушенных прав более 550 тыс. граждан, включая неопределенный круг лиц", - сказала Москалькова ТАСС в День прав человека, который отмечается во вторник.

По словам омбудсмена, значительная доля обращений "по-прежнему связана с **нарушением** трудовых прав граждан, **невыплатой им заработной платы**", в частности, ей "пришлось оказывать содействие в решении вопроса о выплате **заработной платы** более чем 60 тыс. граждан - работников обанкротившихся предприятий, включая строителей космодрома "Восточный", работников Усть-Катавского вагоностроительного завода имени С. М. Кирова в Челябинской области, "Кингкоула" в Ростовской области".

Еще одной важной темой в повестке работы уполномоченного остается **нарушение** жилищных прав граждан. "Если говорить о цифрах, то было оказано содействие более 30 тыс. граждан, в том числе более 500 человек получили квартиры или **социальные выплаты** на его приобретение. После моего обращения к президенту была принята программа помощи валютным заемщикам по ипотеке, оказавшимся в сложной финансовой ситуации. Благодаря этой программе было выделено дополнительно 2 млрд рублей, они позволили сохранить жилье, не оказаться на улице более чем 7 тыс. человек", - отметила Москалькова.

Значительный пласт обращений граждан к омбудсмену касается работы "судебной, пенитенциарной системы, защиты прав участников уголовных процессов", продолжила Москалькова. "За неполные четыре года, о которых мы с вами говорим, удалось оказать содействие в защите прав более тысячи потерпевших, подозреваемых и обвиняемых, добиться удовлетворения более 300 жалоб на **нарушения** прав граждан в местах принудительного содержания. В



общей сложности это коснулось интересов 18,5 тыс. заключенных. По ходатайствам уполномоченного Верховным судом РФ и другими судами отменено и пересмотрено 20 решений нижестоящих судов", - привела она статистику.

Уполномоченный также напомнила о совершенствовании законодательства в этой сфере. "Например, в том числе по моей инициативе были приняты законодательные нормы о кратном зачете времени содержания под стражей до вступления в силу приговора суда в счет нахождения в исправительных учреждениях: в колонии-поселении день за два и в колонии общего режима один день за полтора, ограничены основания применения персоналом исправительных учреждений физической силы, специальных средств и оружия в отношении осужденных", - сказала она. "Все это делается в интересах справедливости, гуманизма", - подчеркнула омбудсмен.

Система правозащиты

Москалькова отметила, что в России работает система государственной правозащиты и развиваются программы в области правового просвещения. "На всей территории России сформирована система государственной правозащиты, должности уполномоченного по правам человека учреждены во всех 85 субъектах РФ", - сказала она.

Кроме того, напомнила омбудсмен, в январе этого года был создан Научно-образовательный центр по правам человека, на базе которого "проходят курсы повышения квалификации для уполномоченных по правам человека, уполномоченных по правам ребенка, сотрудников их аппаратов, председателей и членов ОНК, руководителей правозащитных организаций, сотрудников органов внутренних дел и иных правоохранительных органов, то есть всех тех, кто призван защищать права и свободы человека и гражданина".

При этом омбудсмен считает, что учиться тому, как грамотно отстаивать свои права, понимать, что такое права и обязанности, надо с детства. "В этих целях мы еще в 2017 году запустили просветительский проект "Единый урок прав человека", только за два года (2017-2018) в нем приняли участие 14 млн школьников и студентов. Для школьников есть также специальный проект "Школа правозащитников: учиться и действовать", - сказала она. По инициативе уполномоченного в вузах начали преподавать спецкурс "Права человека", за последние два года в рамках образовательных программ по правам человека прошли обучение более полумиллиона студентов в 372 вузах, уточнила Москальковой.

Еще одной важной целевой аудиторией являются люди, которым по объективным причинам сложно отстаивать свои права, это пенсионеры и **инвалиды**. "Уже несколько лет мы проводим "Правовой марафон для пенсионеров". Это такое просветительское мероприятие, которое сочетается с бесплатными юридическими консультациями", - пояснила омбудсмен.

Также второй год подряд под эгидой уполномоченного проводится фестиваль "Интеграция" для людей с ограниченными возможностями. "Для них проходят правозащитные мастер-классы, тренинги, лекции, кинопоказы, бесплатные юридические консультации", - добавила уполномоченный.

<https://tass.ru/obschestvo/7305063>

09.12.2019

ЛДПР поддержит законопроект о запрете взыскания долгов со страховых пенсий

Фракция ЛДПР в **Госдуме** поддержит законодательную инициативу Минэкономразвития, запрещающую взыскивать долги со страховых пенсий. Об этом в понедельник в беседе с корреспондентом ТАСС заявил замглавы фракции, председатель комитета нижней палаты по **труду** и социальной политике Ярослав Нилов.

"Я абсолютно согласен. Считаю, что, действительно, для социально уязвимых и самых нуждающихся категорий населения такие меры защиты необходимы, - сказал Нилов. - Фракция ЛДПР поддержит все меры, направленные на дополнительную защиту такой социально нуждающейся категории граждан".



При этом парламентарий предложил дополнительно проработать перечень исключений при взыскании задолженности. "Я считаю, что ко второму чтению нужно посмотреть административные штрафы и относительно услуг ЖКХ", - отметил он.

Глава комитета также напомнил об инициативе запретить блокировку банковских карт и счетов граждан при наличии у них небольших задолженностей. "Нужно, конечно, обсуждать, но порог должен составлять как минимум 10 тыс., а возможно и больше", - добавил Нилов.

Ранее "Российская газета" сообщила, что Российская трехсторонняя комиссия по регулированию **социально-трудовых отношений** направила в **правительство РФ** два **законопроекта**, которые регулируют взыскание долгов с граждан. По данным издания, первым документом предлагается запретить взыскание долгов со страховых пенсий россиян за исключением задолженности по ЖКХ, а также обязательств по возмещению ущерба после совершения преступления и уплате административных штрафов. При этом долги нельзя будет взыскивать с минимальной пенсии, установленной на уровне прожиточного минимума в конкретном регионе. Второй **законопроект** предполагает, что при взыскании долгов с зарплаты всегда должен оставаться прожиточный минимум.

<https://tass.ru/ekonomika/7298267>

09.12.2019

ПФР объяснил требования к пенсионерам приходить за выплатами лично

Тем, кто получает пенсию не на руки, а по доверенности, необходимо раз в год лично прийти в местное отделение для подтверждения личности. Это, согласно ПРФ, может защитить госвыплаты от незаконных действий

Получающим пенсии гражданам, которые не подтвердили свои личности, могут приостановить начисление средств. Об этом сообщает "Российская газета" со ссылкой на Пенсионный фонд России (ПФР).

По утверждению фонда, "проверять" будут тех пенсионеров, которые получают деньги через посредников - по доверенности на другого человека. В этом случае согласно закону "О страховых пенсиях" пожилому гражданину нужно подтвердить свою регистрацию по месту получения средств.

"Пенсионер должен хотя бы раз в год лично получить деньги либо обратиться в территориальный орган ПФР. Подобная норма направлена на предотвращение случаев незаконного получения средств", - рассказали газете в ПФР, отметив, что иногда пенсию за умершего человека продолжают получать его родственники.

Фонд отмечает, что при оформлении выплат по доверенности пенсионера предупреждают о существующем порядке и он письменно обязуется раз в год подтверждать свою регистрацию. О приостановке выплат пожилому гражданину также направят уведомление для решения ситуации.

Как добавляют в ПФР, требование касается пенсионеров всех возрастов. Если у пожилого человека нет возможности лично появиться в отделении, сотрудники фонда могут приехать к нему и засвидетельствовать получение пенсии на дому.

В ноябре **Минтруд** представил законопроект, согласно которому для получения страховой или накопительной пенсии, в том числе по перерасчетам, пенсионерам не нужно будет предоставлять документы, если их персональные данные уже находятся на руках у местных органов ПФР. В ведомстве также предложили отказаться от подтверждений права на получение пенсии со стороны жилищных организаций или органов местных властей.

<http://www.rbc.ru/society/09/12/2019/5dee347e9a79473c4c9060ae>



АНОНСЫ СОБЫТИЙ

09.12.2019

В Москве пройдёт IX Международный фестиваль для инвалидов

В среду, 11 октября, в столице пройдёт Международный фестиваль для граждан с ограниченными возможностями здоровья, в рамках которого будут представлены телерадиопрограммы и интернет-проекты, рассказывающие об этой теме, передаёт ОТР.

Мероприятие направлено на привлечение внимания общества к проблемам инвалидов через электронные СМИ, разрушение стереотипов о гражданах с ограниченными возможностями здоровья, формирование доступной среды для маломобильных категорий граждан.

Первый заместитель председателя Комитета **Совета Федерации** по конституционному **законодательству** и государственному строительству Людмила Бокова сообщила, что механизм квотирования рабочих мест для людей с ограниченными возможностями здоровья требует дальнейшего законодательного регулирования. По словам сенатора, необходимо провести эксперимент по созданию фондов содействия **трудоустройству** инвалидов.

Ранее премьер-министр России Дмитрий **Медведев** утвердил распределение более полутора миллиардов рублей субсидий, которые будут выделены в 2020 году на поддержку общероссийских общественных организаций инвалидов.

<https://www.pnp.ru/social/v-moskve-proydyot-ix-mezhdunarodnyy-festival-dlya-invalidov.html>